

opusdei.org

默想：5月18日，真福瓜達露佩瞻禮

一些關於真福瓜達露佩·歐提斯·蘭達蘇麗一生，能指引我們在她的瞻禮日做祈禱的反思。

2024年4月2日

瓜達露佩與平凡的日常生活

每一位聖人都是天主偉大工程之一

跟隨基督的喜樂

瓜達露佩與平凡的日常生活

「人生猶如在歷史的大海中旅行，時有黑暗和駭浪，在旅途中我們觀望指示路的星星。我們生命中的真正星星，是那些善度一生的人。他們是希望之光。當然，耶穌基督是真正的光，在歷史的陰影上升起的太陽。但為了到達耶穌那邊，我們也需要那些因祂的光而光耀的人，如此在我們的路上帶領我們。」^[1]在真福瓜達露佩·歐提斯·蘭達蘇麗的瞻禮日，讓我們以喜樂的心情仰望她。她向我們顯示，天主如何渴望我們，在世上透過日常生活的事務，圓滿地分享祂的聖德。因此，她的一生，成為了一道格外接近我們的光明。

「瓜達露佩·歐提斯·蘭達蘇麗是首位獲教會立為聖德的一個模範的主業團平信徒成員。這聖德早在主業團創辦人聖施禮華，和他的首位繼任人真

福歐華路身上已體現出來。由此，教會特別提醒我們，成聖是天主對我們眾人的召喚，正如聖施禮華自1928年起一直教導的，也是梵蒂岡第二屆大公會議的主要教導之一（參閱梵二《教義憲章》第五章）。這位新獲冊封的真福者，尋求將這信念帶給她周圍的人，她強調，藉著主恩的助佑，與主結合在每個人的日常生活中都是觸手可及的。」[2]

天主不希望我們在邁向幸福的途徑上形單影隻地前進。祂「從不離棄祂的教會……祂不斷以各個聖德的典範啟發教會，使她容光煥發，並使我們充滿希望，也向我們清楚展示我們要遵循的途徑。」[3]我們從真福瓜達露佩身上學到：「聖德就是向天主開放我們的心靈，讓主以祂的愛轉化我們。」[4]幸福與我們多麼開放自己接納天主賞給我們的新生命息息相關。有什麼比將我們的生命託付在主的手 中更安全呢？這並不表示我們要與周圍發生的事脫節。相反，它表示我們

要更深刻地掌握周邊的人和事物的意義，因為這些正是我們找到天主的地方。

每一位聖人都是天主偉大工程之一

「瓜達露佩在她三十七歲那年，從墨西哥寫了一封信給主業團創辦人，信中寫道：『我想成為忠信的，我想成為有用的，我也想成為有聖德的。但現實是我仍有漫長的路要走……不過，我沒有感到氣餒，我盼望藉著天主的助佑，還有你和眾人的支持，最終得以成功。』（1954年2月1日的信函）這簡短的自述：『我想成為有聖德的』，就是瓜達露佩自己一生所接受的挑戰，也使她充滿喜樂。而為了達成這個理想，她並不需要樹立什麼非凡的成就。在她身邊的人的眼中，她是一個平凡人：她擔心自己的家人，周遊各處，完成一項工作後又開始另一項，且嘗試逐步糾正自己的毛病。在那裡，在那些看似微不足道的奮鬥中，天主成就了偉大的事。而祂

也希望在我們每個人的生命中成就偉業。」[5]

聖保祿宗徒給格林多的信友寫道：

「每人照心中所酌量的捐助，不要心痛，也不要勉強，因為『天主愛樂捐的人』。天主能豐厚地賜與你們各種恩惠，使你們在一切事上常十分充足，能多多行各種善事。」（格後9:7-8）當我們回顧瓜達露佩的一生時，我們看見她承行天主旨意的決心、她捨己為人的勇氣，和她超性的樂觀態度，是多麼吸引人。我們看到那存留在她生命中的極大喜樂，是由一顆沐浴在愛中、和時常留意天主聖意的心中萌芽生長的。

「天主的偉大工程從未停止，祂的大能在歷史中不斷展現出來。聖施禮華喜歡以依撒意亞先知的話來提醒人們：『Non est abbreviata manus Domini，看哪！並非上主的手短小而不能施救。』（依59:1）天主在今日的大能絕不遜於在其他時代。古今同

一的天主，願以不同方式，包括透過諸聖，不斷地向我們顯示自己。每一位聖人都是天主的偉大化工，是祂臨在於世上的一個方式，也是『教會最美的面貌』」[6]，而我們也正是蒙召在自己的生活中反映這面貌。

跟隨基督的喜樂

「瓜達露佩常懷喜樂，因為她讓耶穌引導自己的生命，也讓主恩充滿她的心靈。自從她明白到天主正在召喚她透過主業團去追求聖德的一刻起，她就留意到這個使命為她不只是一個新的、在俗世進行的計劃，縱使這也已經令人興奮莫名了。她明白到它是一個超性的計劃，是天主從太初就為她而設的。正因瓜達露佩讓自己被這源於信德的確定所引導，天主給她的祝福就是她從未想像過的豐盈，以及喜樂——是耶穌向門徒所許諾的百倍賞報——正如我們在她最近被公開的書信中的描述所讀到的……

「另一個瓜達露佩特有的超性喜樂的泉源，就是她服務他人的決心。在一切事情上尋求我們自己的喜好和舒適，或許看似是走向快樂的道路，但其實不然。基督說，誰若想為首，就應當作眾人的僕役（參閱谷9:35），又說祂來到世上是為服事人（參閱瑪20:28）；而在另一處，祂又說自己在門徒中間像是一個服事他人的人（參閱路22:27）。在最後晚餐中，祂跪在宗徒前，為他們每個人洗腳，並說：「你們也該彼此洗腳……你們既知道了這些事，如果實行，便是有福的。」（若13:14-17）瓜達露佩能保存這份我們從她的著作和她的一生看到的喜樂，也是因為每天清晨，當她醒來時，她第一句向天主說的話就是：「*Serviam*，我願服務！」這是一個她在整天、在每一刻都願意保持鮮活的定志。瓜達露佩的喜樂，是建基於她與主基督的結合，這一結合使她忘記自我，以及努力了解每一個
人。」[7]

我們也希望好像瓜達露佩一樣地跟隨主耶穌。她堅決地從一處到另一處，從一項工作到另一項工作，每一次她都好像聽到耶穌在她靈魂深處對她發出「跟隨我！」的召喚。「當我們透過信德，發現天主的愛的偉大時，我們『獲得了全新的目光，有如獲得一雙新的眼睛。我們體察到這愛盛載著一個偉大的許諾，並讓我們看到未來。』（教宗方濟各，《信德之光》通諭，4）瓜達露佩在回顧她第一次與聖施禮華見面時寫道：『我確實感受到天主正藉著這位司鐸對我說話……我感到充滿信德：是他那份強大信德的反映。』（梅塞德絲·埃吉巴·加拉雅薩，《真福瓜達露佩·歐提斯·蘭達蘇麗》，清泉出版社有限公司，2020年，29頁）讓我們藉著瓜達露佩的代禱，祈求主耶穌賞賜我們這信德的新眼目，好使我們能以祂的眼光去看我們的未來。」^[8]

[1] 教宗本篤十六世，《在希望中得救》通諭，49

[2] 范康仁蒙席 · 2019年5月19日的
講道

[3] 教宗方濟各 · 2019年4月12日致
范康仁蒙席的信函

[4] 同上

[5] 范康仁蒙席 · 2019年5月19日的
講道

[6] 同上；引文取自教宗方濟各《你們
要歡喜踴躍》宗座勸諭，9

[7] 范康仁蒙席 · 2019年5月19日的
講道

[8] 同上